

供电公司：电力雷锋进校园 安全用电护成长

“同学们，放风筝时要远离电力线路，手上有水不能触碰电源插座。”为弘扬雷锋精神，增强学生安全用电意识，在第62个学雷锋纪念日到来之际，市供电公司于3月4日，组织微光青年志愿者服务队开展“电力雷锋进校园 安全用电护成长”学雷锋志愿服务活动，助力提升同学们的安全用电意识，营造更加安全的学习生活环境。

活动现场，该公司组织电力雷锋志

愿服务队走进有道实验学校，帮助排查用电隐患，为学校安全可靠用电保驾护航。志愿者通过播放安全宣传片、现场知识问答、游戏、唱歌等互动形式，为学生带来一堂生动有趣的安全用电课堂，并为学生细致讲解雷锋的故事。志愿者深入浅出地讲解了家庭用电安全、如何预防常见用电安全事故、遇见紧急情况如何处理及电力设施保护等知识，以及春季放风筝、钓鱼安全注意事项。

给孩子们普及安全用电及触电急救方法等常识，并用发放安全用电漫画手册、朗诵《安全用电口诀》等方式，帮助孩子们加深对安全用电知识重要性和必要性的认识，引导他们争做安全用电小宣传员。志愿者们还与学生一起做游戏、跳绳、画画，共唱雷锋歌曲，通过寓教于乐、互动的形式让雷锋精神深入人心。同时，志愿者还为学校检查配电箱设备、教室宿舍配电箱，及时排查安全

隐患，让学生在学期里安全用电、快乐学习。

据悉，该公司青年志愿者把参加“学雷锋进校园”活动作为开展学雷锋的重要阵地，不断增强学雷锋活动的针对性、实效性，积极将雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神与具体业务工作有机结合起来，营造“人人都是志愿者、处处争做活雷锋”的良好氛围。李晓明 马笑丹 韩笑

省人民医院专家志愿服务团走进汝州

为了充分发挥医联体优势，方便汝州市民，让患者不出家门就能享受到省级医院专家的高水平诊疗服务，3月7日，市人民医院特邀省人民医院“百县百家百场”专家志愿服务团“中原情·中原行”举办大型义诊活动。

当天，省人民医院脊柱外科主任医师高坤、妇科主任医师刘慧丽、肠胃外科副主任医师宋玉成、产科副主任医师陈睿、呼吸科副主任医师杨会珍、超声科主治医师冯丽阳等专家团队，在市人民医院相关科室负责人陪同下深入病区开展查房活动，针对一些患者病情提出指导性的治疗建议。

自市人民医院医疗健康服务集团与省人民医院建立医联体友好协作关系以来，双方关系日趋紧密，实现了无缝隙对接，专家团队每月定期到该院开展查房、坐诊、手术、讲课等活动，将优质的省级专家服务送到群众家门口。专家们的言传身教，不仅为该院开展全方位的指导帮扶，带来了科学的管理经验、先进的医疗技术以及医学前沿知识，还使得该院的管理水平和服务能力有了极大的提升。

郭营战

煤山街道

开展“送健康 进万家”文明实践主题活动



义诊现场

为提高机关干部职工和辖区居民的健康水平，提升保健意识，建立科学、文明、健康的生活方式，3月7日，煤山街道联合煤山社区卫生服务中心开展“送健康 进万家”文明实践主题活动，为辖区居民提供义诊、健康咨询、问题解答等有温度有针对性的医疗服务。

义诊现场，医护人员和机关志愿者早早就位，有条不紊地布置好义诊区域，为前来义诊的人们进行血压、血糖测量等多项检查，并询问他们的身体状况。除常规的医疗检查外，现场还设置了健康知识讲座环节，医生以通俗易懂的语言，为居民们讲解了关于心血管疾病预防、常见疾病护理、健康保健等方面的知识。前来咨询、问诊的居民络绎不绝，主动排队等待医生就诊和配合医护人员进行各项检查，现场气氛非常活跃。大家纷纷表示，通过检查，对自己的身体健康状况有了更深入的了解，还通过讲座学到了很多实用的健康知识。

张沛沛 李翠翠

市美术家协会：开展“学雷锋 我行动”文艺志愿服务活动

为深入学习贯彻党的二十大精神，大力弘扬雷锋精神，3月5日下午，在第62个“学雷锋纪念日”到来之际，市美术家协会主席杨尧勋、副主席杨占强、魏进生、赵中亮、潘如剑等学雷锋文艺志愿者，到洗耳河街道许寨小学开展助力学校教育高质量发展志愿服务活动，助力打造

许寨校园文化，提升学校美育建设水平。市美协会员用实际行动书写新时代雷锋故事，以此弘扬“雷锋精神”，倡导时代新风。

活动中，市美协的书画家们现场挥毫泼墨，笔走龙蛇，把对艺术的热爱、创作的激情、对师生们的祝福蕴含在翰墨

之中，顿流淋漓于笔端，以书画寄情怀，以笔墨显风采，借助国画、书法等作品将“雷锋精神”再传承、再发扬。随后，艺术家们与许寨小学美术教师和书画爱好者进行了面对面的艺术研讨，提高了他们的审美情趣，让大家感受到了祖国传统文化的魅力。

此次活动，加强了市美协与学校在美育方面的合作互动，促进了美术教师间的艺术交流。书画家们表示，将继续奋力践行爱国、为民、崇德、尚艺的文艺界核心价值观，为进一步为促进汝州市文艺事业繁荣发展贡献自己的一份力量。

李浩然

市中医院医疗健康服务集团开展非遗香囊制作活动



制作传统手工香囊

3月7日，市中医院医疗健康服务集团为丰富女职工的精神文化生活，更好地传承中华优秀传统文化，举办了以“巧手做香囊 传承非遗养生道”为主题的传统手工香囊制作活动。

据介绍，在中医领域，中药香囊备受赞誉，被誉为“衣冠疗法”“香佩法”及“闻香法”。现代药理研究表明，中药香囊具有抑制细菌、抗病毒及调节免疫的功效。它被广泛应用于多种疾病的防治，如病毒性肺炎，并能疏肝解郁、安神助眠。在临床防治疾病方面，中药香囊展现出其独特的优势。

活动现场，阵阵草药清香弥漫，令人心

旷神怡。大家围坐在一起，动手制作香囊。丁香、红花、藿香、小茴香等中药药料经称碾碎后，被细心地装入香囊袋中。一个个精致饱满、香气四溢的香囊在大家的巧手中诞生。大家手捧自己制作的香囊，脸上洋溢着喜悦的笑容，互相交流心得：“味道可真好闻！”“你看我做做得咋样？”欢声笑语中，精美的香囊一一呈现，幽幽清香让人身心放松。

此次活动不仅让女职工体验了动手制作的乐趣，还增进了彼此之间的友谊和交流，释放了压力，在放松了心情的同时，让大家对中华优秀传统文化有了更深的认同感。

张亚萍 王泽鹏

(上接第1版)

在报告中，赵乐际指出，我们清醒地认识到，工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督，虚心听取代表和各方面意见建议，不断加强和改进工作。

在报告中，赵乐际指出，2025年是“十四五”规划收官之年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权，稳中求进推动人大工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署：履行宪法实施和监督的职责；高质量推进立法工作；围绕大局做好监督工作；充分发挥人大代表作用；加强人大对外交往；扎实推进“四个机关”建设。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出，2024年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，最高人民法院忠实履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得新进展。最高人民法院收案34898件，结案32539件，同比分别增长65.5%、82.2%。全国各级法院收案4601.8万件，结案4541.9万件。

在报告中，张军从五个方面回顾了2024年工作：一是以严格公正司法维护国家和社会稳定；二是以严格公正司法服务高质量发展；三是以严格公正司法保障民生福祉；四是以抓改革促管理强队伍保障严格公正司法；五是自觉接受监督。

张军在报告中表示，2025年，人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，不断加强新时代审判工作，为高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础提供有力司法服务。稳中求进，紧扣推进中国式现代化履职尽责；守正创新，健全公正司法体制机制；从严厚爱，锻造忠诚干净

担当的新时代法院铁军。坚定信心、干字当头，充分发挥审判职能作用，为推进全面依法治国、建设更高水平社会主义法治国家，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长应勇在最高人民检察院工作报告中指出，2024年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人大及其常委会有力监督下，最高人民检察院为大局服务、为人民司法、为法治担当，各项检察工作取得新成效。全国检察机关共办理各类案件409.96万件，其中最高人民检察院办理8980件。

在报告中，应勇对2024年工作回顾：一是强化检察履职，促进更高层次平安中国建设；二是发挥检察职能，服务经济社会高质量发展；三是做实检察为民，保障民生福祉；四是加强检察监督，维护司法公正；五是自觉接受监督，确保检察权依法公正高效廉洁行使；六是加强自身建设，锻造忠诚干净担当的过硬检察队伍。

应勇在报告中指出，2025年，全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极融入进一步全面

深化改革、推进中国式现代化进程，依法履行法律监督职责，持续推进习近平法治思想的检察实践。始终坚持党对检察工作的绝对领导，坚决维护国家和社会稳定，全力服务经济社会高质量发展，持续做实检察为民，着力提升法律监督质效，全面深化检察改革，持之以恒加强自身建设，努力以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议应出席代表2929人，出席2869人，缺席60人，出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节，会议以大会主席团的名义，向各位女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女、向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，向世界各国妇女，致以节日的祝福和美好的祝愿。

大会执行主席马逢国、王君正、王炯、尹弘、刘宁、许勤、李邑飞、杨振武、沈晓明、陈刚、郑建闽、郝鹏、胡昌升、钟山、信长星、信春鹰、娄勤俭、徐麟、唐登杰、鹿心社、梁言顺、喻文林在主席台执行主席席就座。

汝州职业技术学院

锚定新年新目标 “三五蝶变”出新彩

3月7日，汝州职业技术学院召开2025年新目标谋划会，安排新年新目标，奋力实现“三五蝶变”战略每年出新彩。

会上，该院各部门汇报本部门年度工作安排意见，然后由其他部门发表看法，再由该院分管领导进行说明，接着由其他院领导和大家一起讨论。大家仔细听、认真记，不时查看表格，发言时畅所欲言。经过汇报和讨论，工作任务更加明确，重点和特色得到了强化，相关的工作被合并或统筹，有关的问题得到了说明，工作汇报会开了集思广益的会、统一思想的会、明确目标的会、振奋精神的会。

会议要求该院各部门会后要根据讨论意见，对工作安排再完善、细化，进一步梳理成条目，要有具体的时间节点、责任部门和责任人，做到工作任务项目化、目标化和量化。党政办公室要根据各部门工作安排，整理完善全院的目标任务、工作要点，并做好督导、督查、评比，保证工作落实和工作成效。

会议指出，今年是该院“三五蝶变”发展战略的第五个年头，是第一个五年“打基础”的收官之年，也是第二个五年的谋划之年，相信通过一年的科学谋划和努力实施，会使学院在整体管理、内涵建设、外部形象等各方面实现大的发展和质的提升。

郭营战 常思蜀 牛紫宇

市疾控中心

宣讲“春季传染病”防控知识

为切实加强学校传染病防控工作，提高师生对学校常见传染病的认知和防范意识，3月4日，市疾控中心学校卫生科到市锦绣小学、望嵩小学开展春季传染病防控知识宣讲活动。

春季是诺如病毒感染、流感、水痘、腮腺炎、手足口等传染病的高发季节。市疾控中心学校卫生科工作人员通过卡通片播放、专业医师讲解等形式，向师生普及传染病防控知识及春季饮食的注意事项，强调同学们要养成良好的生活习惯，如多运动、勤洗手、保持室内通风，避免到人员密集场所等。

本次宣讲活动，使师生们对春季传染病的认知和防范意识有了明显提高。学校相关负责人也表示，将以此次宣讲活动为契机，持续加强传染病防控，严格落实晨午检、因病缺课追踪等制度，携手疾控部门，为师生健康保驾护航。

李浩然 丁赛彤

我市商品服务及粮油副食品价格监测出炉

据市场监督管理局价格监测人员3月1日至7日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示，我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动，供应充足。

民生商品和服务价格监测情况。天然气：第一档600立方米以下2.64元/立方米(居民用气)，第二档600立方米以上3.43元/立方米(居民用气)。

居民生活用水：第一阶梯180.3.05元/立方米(含污水处理费、水资源税)；第二阶梯181-276.4.75元/立方米(含污水处理费、水资源税)；第三阶梯277以上、6.85元/立方米(含污水处理费、水资源税)。

旅游景区门票：九峰山80.00元/人次，风穴寺30.00元/人次，怪坡30.00元/人次。

石油价格：国五92号7.53元/升，国五95号8.04元/升，0号柴油7.17元/升(中石油价格)。

集中供热非居民采暖费：建筑面积×120天×0.24元/平方米·日(丰阳热能)。集中供热居民采暖费：建筑面积×0.90×120天×0.165元/平方米·日(丰阳热能按建筑面积的90%进行收取)。

小麦、玉米价格上涨。小麦收购价格1.18元(500克，下同)，较上周同期上涨2.60%，较上月同期上涨2.60%；玉米收购价格1.08元，较上周同期上涨5.88%，较上月同期上涨5.88%；东北大米平均价格为2.73元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为64.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.70元，较上周同期上涨2.77%，较上月同期上涨5.71%。从所监测超市情况看，3月6日鸡蛋最高价格为3.86元，最低价格为3.68元。生猪收购平均价格为7.40元，较上周同期下降1.33%，较上月同期下降5.12%；仔猪平均价格为18.00元，与上周同期基本持平，较上月同期上涨10.22%；五花肉平均价格为12.00元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；瘦肉平均价格为12.00元，较上周同期下降7.69%，较上月同期下降7.69%；牛肉平均价格为28.00元，较上周同期上涨3.70%，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为30.00元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.12元，较上周同期上涨3.92%，较上月同期上涨3.41%。从具体品种看，26个蔬菜品种价格为10涨12平4降。从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.87元，较上周同期下降1.71%，较上月同期下降17.52%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为11涨1平14降。

李亚伟 赵延峰

— 简 讯 —

●为弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观，引导学生树立服务社会、奉献爱心的责任意识，3月6日，小屯一中组织学生志愿者走进小屯村东公园，开展“学雷锋文明实践我行动”卫生清扫志愿服务活动。老教师带领志愿者们对小屯村东公园卫生死角进行了大清理。大家沿村内主干道清扫垃圾，收拾绿化带中的纸屑、烟头、烟灰等废弃物，并对村内宣传栏、健身器材等公共设施进行清洁维护。

刚鑫雨 周建川

●3月5日，温泉一中为学习雷锋精神，组织开展了“学雷锋·文明实践我行动”系列活动。

张亚萍